



警员带领一名嫌犯到香港红磡案发现场了解案情。

警方暂控 打死内地游客俩男子犯误杀罪 黑龙江籍游客家属 抵港认领遗体

香港警方21日公布,两名男子因涉嫌19日在红磡民乐街殴打一名54岁的内地男游客并致其死亡,暂控两人一项误杀罪。两名分别为32岁及44岁的男子昨日在九龙城裁判法院提审。受害者家属已赴港,认领遗体。根据香港警方的通报,打架事件的确与购物问题有关。



警方在现场放置假人模型,让疑犯模拟案发经过。

嫌犯回现场模拟案发经过

19日上午,出事的旅行团在红磡民乐街一间珠宝店购物。两名分别为32岁及53岁的女子怀疑因为购物问题在珠宝店内打架,男事主上前调停期间被人袭击重伤昏迷,次日不治身亡。香港警方已拘捕4人,由重案组接手调查。两名打架的女子分别是旅行团的领队及团友,她们均涉嫌在公众地方打架被捕,目前已获准保释候查,须于10月下旬向警方报到。

香港警方21日上午带其中一名嫌犯,到红磡案发现场了解案情。一名戴着手铐和黑色头套、只露出双眼和口鼻的男性嫌疑人,配合警方在珠宝店内以及店外左侧的停车场门口还原现场情形。在此过程中,警方放置假人模型模拟受害者,让嫌疑人在现场用手脚和膝盖示范跟被害者的身体接触过程。整个过程持续大约半个小时,警方全程用摄像机记录。据悉,该嫌犯为

44岁香港本地导游胡某。据报道,他曾有多次强迫客人购物的前科,去年就有内地游客向广东省旅游局点名投诉他。2012年底,一个青岛赴港旅游团游客在从香港返回后也向旅游部门投诉该导游,指其曾强迫团友购物。

据悉,另一名涉案的刘姓内地领队为安徽人,大学毕业后与其妻投身旅游业,在深圳宝安区一村租房居住。

被袭身亡游客家属昨日认领遗体

据黑龙江省政府新闻办透露,事件发生第二天,在香港被袭身亡的黑龙江籍游客家属通过公安部门的绿色通道拿到了赴港通行证,经深圳于前晚抵达香港,昨日认领遗体。

据悉,死者家属一行8人,包括死

者的妻子、女儿、女婿,被香港旅游业议会安排在“九龙维景”酒店暂住。黑龙江省旅游局等部门也将赴港协助死者家属沟通协调,处理善后事宜。此前受害人妻子曾表示,自己的丈夫是哈尔滨市一家市政工程公司的职

工,近一年在海南做市政监理工作,身体健康没有其他的疾病,不可能因突发疾病去世,他和女同事是在十一之后在深圳报的“三天两夜”低价购物团赴香港。

在哈尔滨有人组织老年人参加低价团

在事发当日,随团旅行的一位游客介绍,他们这个旅行团来自深圳,由香港的天马国际旅行社接待。团友只需要缴纳300元的导游小费,就可以免团费到香港购物。当天上午,该团按照行程来到该珠宝店购物。游客黄女士透露,如果不购物,导游就不让他们走。导游说如果不在里面买东西,回去就把车票撕掉,不给了。

记者在采访中了解到,一位曾参加过此类旅行团的市民介绍,在哈尔滨一些小区里经常有人以保险公司或者保健品公司的名义组织老年人开会,去香港5日游,报团费200元至800元。说是福利没有强制购物,但到香港后,在旅游车上就会被洗脑,说不购物就是到香港占便宜,每天都拉着去购物。导游保安在购物场所门口

把门,只有出示了购物收据才能出门。

另外,记者在网搜索香港特价团,网页的首页就会有购物或者纯玩团的广告,其中一个客服介绍,这个购物团到香港第二天就要进免税店和珠宝店,需要买点东西配合导游工作。导游没有工资,如果什么都不买,可能会不高兴,言语上会有些冒犯,并且强调香港的珠宝比内地便宜很多。

游客称“影子团友”跟随 骂老年人不买就滚

记者联系上一位重庆游客李先生。他和妻子十一期间赴港参加了一个低价团。同样也被拉到了位于红磡民乐街的该珠宝店。李先生回忆说,他在这里的遭遇可以用“惊魂之旅”来形容。

李先生说:“原本总共两天行程,等我们到了香港后,导游一上车就说行程只有一天,而且去景点游览的时间都特别短,10分钟左右。第二天就是购物。”导游说:“绝对没有强制购物,你看我有拿枪逼着你买东西吗?”

李先生一行到了该珠宝店,发现不对劲。李先生说:“本来规定2个小时购物,结果把我们关了3个小时才放出来。他们要求每个人必须要购满3000元。”

对于“影子团友”,李先生表示确有其事,他自己就曾在该珠宝店与其过招。“影子团友”在店里是全程跟着,一直跟在你后面让你买。该珠宝店里最大的声音,就是导游骂游客的声音。“听见的特别多,骂游客骂老年人,骂得很难听。‘你不买,你就滚,今晚也别跟着

我吃住了。’没办法,我们就买了。”

购买后的第二天,李先生决定回到珠宝店退货。就在该店门口,他目睹了与19日类似的游客被打场景。一个导游情绪激动,把一个50多岁的男子连推带骂往街上轰。这时,出口处又过来几个人,四五个人围着该男子使劲推搡并殴打。李先生说,他报了警,看到旁边有同行团友摄像的,立刻出来人把手机收缴了。李先生说,这次旅行让他感觉极不愉快,而“影子团友”则更让人后怕。

快递包裹今后需实名登记

记者昨日从中央综治委获悉,公安部等15部门将从即日起至明年3月开展专项行动清理整顿危爆品寄递物流。为此,各地将全面强化寄递物流安全规范管理,寄递物流活动实名登记、寄递物品先验视后封箱、邮件快件X光机安检等安全管理制度将被推动落实。

赴英游明年发放 两年期签证

2016年你有英国旅游计划吗?前日,英国首相戴维·卡梅伦宣布,将推出面对中国申请者的两年多次入境签证。赴英旅游预计将迎来长期。

新政策还将减少相关的繁文缛节,降低签证申请成本,目的在于“吸引中国中产阶级前往”。目前中国公民被签发的是6个月的旅游签证,签证费为85英镑(约合人民币833元),签证新政策将在2016年1月推出,签证费用不变,且可能在未来引入十年多次签证政策。

新政策出台同时,旅游机构也同步推出签证优惠政策。阿里旅行即日起,开启了每天限量1元签证秒杀。携程旅游告诉记者,明年1月起游客将通过携程APP实现手机拍照打印,签证材料上传。

在家门口 就能听到天津相声

京津冀11家文化单位成立发展联盟

不用去天津,今后在家门口就能免费听到原汁原味的天津相声了。日前,来自京津冀三地的11家文化单位签约成立“京津冀公共文化服务示范走廊”发展联盟。记者从联盟成员之一的北京东城区文委了解到,京津冀各地的特色文化演出将被请到市民的家门口,而且再大的角儿来演出也不收费,市民上网就可以免费抢票。

11家联盟成员分别来自北京东城、朝阳、海淀和天津、河北廊坊、唐山、秦皇岛、沧州等地。东城区文委主任李承刚表示,就在21日下午,唐山折子戏了。未来,包括天津的相声、河北地区的非遗展示等特色文化演出肯定也会陆续进入东城。所有的演出全部为公益性质,市民可以通过东城的公共文化导航网进行“抢票”,“中签”观众可获得两张免费演出票。

海南社区居家养老服务 明年覆盖主城区

记者从海南省民政部门获悉,海南省目前正在持续大力推进社区居家养老服务试点工作,预计明年实现18个市县主城区社区居家养老服务全覆盖。

据了解,海南省社区居家养老服务网络信息平台已覆盖全省。居住在服务范围内且符合条件的老年人可拨打电话获取政策咨询、养老照料等服务。政府还为全省1.83万名老人添置了专用手机,便于紧急情况下呼叫救助。

河南一公车违法784起 未处理被曝光

河南省公安厅交警总队21日通报了今年以来的交通违法情况,并首次曝光了200个交通违法未处理的“欠账”大户的车牌号、车主,以及车辆所属单位。其中,一辆公车违法数量达784起未处理,排名第一。公布的200辆机动车交通违法欠账大户,大部分为私家车辆,还有一小部分属于单位公务用车和企业用车。排名第一的是新乡市机关后勤服务中心所属车辆,牌照为豫GAA016,违法数量达784起未处理。“这么多交通违法行为,车辆所属单位或车主可能面临着数万元甚至10万元以上的罚款。”据相关负责人表示,依据规定,车辆需要定期参加车辆审验。车辆超过3个检验周期未审验,系统将会强制进行注销。注销的车辆严禁上路,若违法驾驶,被交警查获后,一次记12分,并处最低200元罚款。河南省公安厅交警总队表示,目前已部署各地将这200辆车的号码录入机动车稽查布控系统,一旦这些车辆上路,途经全省195个执法服务站的卡口,会及时发现进行现场拦截查处。

(本版稿件据新华社)

■ 进展

■ 调查